
 
 

                         

 
 
 
 
Ata da Décima oitava Sessão Ordinária 
Do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 30(trinta) de abril do 
ano de 2026(dois mil e vinte e seis). ---- 

Às dez horas do dia 30 (trinta) de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 

sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis Nogueira 

Gonçalves, André Luiz Lobo, Johnny Costa, Jean Carlos Corrêa Estevão, 

Jefferson Vidal, Jonathan de Almeida Pires, José Antônio Odilon, Luis Geraldo 

Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo 

Aguiar de Faria e Thiago Vasconcelos. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 

lida e aprovada Ata do dia 28/04/2026. Cumprido o rito regimental, o senhor 

presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que 

constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO 

REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA:  28/04/2026 - ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR THIAGO 

VASCONCELOS OUTORGADA: JAQUELINE BRUM ENTREGA DO DIPLOMA 

DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR VAGNE AZEVEDO SIMÃO 

- OUTORGADA: ANA JÚLIA MORAES COELHO. ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JOHNNY COSTA -  

OUTORGADO: RICARDO MARTINS DA SILVA.  ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR ANDRÉ LUIS LOBO - 

OUTORGADA: LAIANE ALMEIDA DE OLIVEIRA. ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR OSEIAS RODRIGUES COUTO 

- OUTORGADA: PAULA ARAÚJO DE ALMEIDA DE PAULA.  ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO 

ODILON - OUTORGADO: EMAGRECENTRO CABO FRIO.  ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR ALFREDO 

GONÇALVES - OUTORGADO: JEFFERSON JUSTINO SOARES. ENTREGA 

DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR 

JEFFERSON VIDAL - OUTORGADO: GUARDA MARÍTIMA. ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JEFFERSON 

VIDAL - OUTORGADO: RUBIANE MAIA SANTOS CHAVES. PROJETO DE 

LEI: 0109/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO -  DISPÕE SOBRE O 

SERVIÇO DE ASSISTÊNCIA VETERINÁRIA REMOTA E GRATUITA POR 

MEIO DA TELEMEDICINA VETERINÁRIA .PROJETO DE LEI: 0113/2026 - 

Estado do Rio de Janeiro 
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MILTON ALENCAR JÚNIOR - ESTABELECE DIRETRIZES TÉCNICAS PARA 

A IMPLEMENTAÇÃO DE SOLUÇÕES BASEADAS NA NATUREZA E 

DRENAGEM URBANA SUSTENTÁVEL, COM ÊNFASE EM JARDINS DE 

CHUVA, COMO INSTRUMENTOS DE CONSOLIDAÇÃO DA POLÍTICA DE 

CIDADE ESPONJA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM CONFORMIDADE 

COM O NOVO MARCO LEGAL DO SANEAMENTO E OS ODS 6, 11 E 13 DA 

AGENDA 2030. PROJETO DE LEI: 0115/2026 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DIVULGAÇÃO DE 

ALERTA SANITÁRIO EM CASOS CONFIRMADOS DE MENINGITE NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 004/2026 - MESA DIRETORA 

AUTORIZA A DEVOLUÇÃO DE SALDO DE DUODÉCIMO A QUALQUER 

TEMPO, COM EFEITOS RETROATIVOS A PARTIR DE 31 DE JANEIRO DE 

2026. INDICAÇÃO: 0160/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR SOLICITA AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, A EXECUÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA-

BURACOS, RECOMPOSIÇÃO E RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA AVENIDA 

ADOLFO BERANGER. INDICAÇÃO: 0180/2026 - ADEIR NOVAES SOLICITA 

AO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA SANTA CLARA NO 

BAIRRO AQUÁRIUS, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0224/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, A REALIZAÇÃO DE OBRAS DE 

RECUPERAÇÃO DAS MARGENS E DRAGAGEM DOS CANAIS HÍDRICOS 

QUE CRUZAM O DISTRITO DE TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0227/2026 - OSEIAS 

RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO O ENVIO DE 

OFÍCIO AO GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, SOLICITANDO A 

AMPLIAÇÃO DO ATENDIMENTO DO POSTO DE POLICIAMENTO MÓVEL 

PARA OS BAIRROS AQUÁRIUS, CENTRO HÍPICO, CHAVÃO, NOVA 

CALIFÓRNIA E SANTO ANTÔNIO, BEM COMO A DISPONIBILIZAÇÃO DE 

EQUIPES DO PROGRAMA ESTADUAL DE INTEGRAÇÃO NA SEGURANÇA 

(PROEIS), COM O OBJETIVO DE REFORÇAR O POLICIAMENTO 

OSTENSIVO E PREVENTIVO NA LOCALIDADE. INDICAÇÃO: 0359/2026 - 

CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA AV. DOS 

NAMORADOS, NO BAIRRO PERÓ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0360/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO REPARO DE AFUNDAMENTO DE VIA PÚBLICA, NA 

TRAVESSA NOVO MUNDO, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO: 0361/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA A INTENSIFICAÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NA RUA JOÃO ANTÔNIO ROCHA, NO BAIRRO BRAGA, NO 

TRECHO INICIAL DA VIA, SENTIDO PRAIA DO FORTE. INDICAÇÃO: 

0362/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 

PROVIDÊNCIAS PARA A MANUTENÇÃO DE BURACO NA PAVIMENTAÇÃO 

NA CONFLUÊNCIA DA RUA CEL. FERREIRA COM A RUA PEDRO VALENTIM, 

NO BAIRRO PORTINHO. MOÇÃO: 0021/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

SENHOR LEVI VALENTIM DOS SANTOS PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Após a leitura do Expediente, o 



senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 

TRIBUNA como primeiro orador inscrito o Vereador Alfredo Luís Gonçalves, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida parabenizou a todos os 

trabalhadores, ressaltando que no próximo dia primeiro de maio seria 

comemorado o dia dos trabalhadores, assim não poderia deixar de homenagear 

os que faziam prosperar o país. Em seguida disse que, no dia seis de maio seria 

votado a partilha dos royalties, enfatizando a importância de que todos 

estivessem envolvidos no movimento para coibir a retirada daquele recurso do 

Estado do Rio de Janeiro. Disse que após, a Sessão Plenária haveria reunião 

com o objetivo de pensar em uma ação que pudesse manter a liminar que 

garantia o repasse dos royalties para Cabo Frio. Observou, que os royalties eram 

de extrema necessidade em caso de um desastre ecológico. Continuando 

discorreu sobre os preços do combustível em Cabo Frio, frisando que o 

município figurava entre os que tinham o preço mais caro do Brasil, o que era 

inadmissível. Disse que houvera um proprietário de Posto de Cabo Frio, que 

publicara nota de repúdio contra o PROCON, o órgão fiscalizador e protetor do 

consumidor. Disse que, a própria Agência Nacional de Petróleo, a ANP, se 

pronunciara apontando a possível existência de preços abusivos em Cabo Frio 

e a combinação de preços entre os postos de abastecimento. Em seguida, 

afirmou que a seu ver era clara a existência de cartel em Cabo Frio. Disse ainda, 

que seu pronunciamento era necessário, em virtude de que não era possível 

admitir ataques ao PROCOM que era um órgão que protegia o consumidor e 

enfatizou que pretendia abrir uma CPI para constatar a existência de cartel em 

Cabo Frio. Ao final solicitou apoio dos nobres pares e agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da tribuna o Vereador Jonathan 

de Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Em seguida destacou a 

presença na Assistência do senhor Guilherme, conhecido como Pereba, que 

vendia peixes no Segundo Distrito e sempre o questionara sobre melhoramentos 

naquela localidade. Disse que sempre traria alguém de Tamoios para conhecer 

o trabalho dos Vereadores na Casa Legislativa. Após aludindo as palavras de 

seu antecessor à Tribuna, ressaltou ser necessário também uma fiscalização no 

Segundo Distrito, que tinha o gás e também a água de galão com preços 

exorbitantes. Solicitou ajuda aos nobres pares, no sentido de que fossem 

tomadas providências para baixar os preços do gás de cozinha e da água 

mineral. Continuando agradeceu ao TRE pelo atendimento e cadastramento de 

eleitores no Segundo Distrito, enfatizando que era maravilhoso ver os 

tamoienses querendo participar do processo democrático. Ao final agradeceu 

aos funcionários da Câmara, sublinhando que tais pessoas eram exemplo de 

trabalhadores, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso 

da Tribuna, o senhor presidente transportou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA: NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS PROJETOS DE LEI N. º: 0109, 0113 e 

0115/2026. FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2026. FORAM 

APROVADAS AS INDICAÇÕES N.º. 0160, 0180, 0359, 0360, 0361 E 0362/2026. 

FORAM RETIRADAS DE PAUTA A PEDIDO DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 

0224 E 0227/2026. FOI APROVADA A MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 0021/2026. 

Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente franqueou a Tribuna para 



Explicação Pessoal. Não havendo oradores para fazer uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o senhor presidente residente encerrou a presente Sessão 

em nome de Deus. E, para constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que 

depois de lida, submetida a apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 

que produza os efeitos legais. 

 

 

 


